
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 815
van TINE VAN DER VLOET
datum: 12 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Dementie  -  Expertisecentra

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 
staat dat er wordt ingezet op de subsidiëring van het Expertisecentrum Dementie 
Vlaanderen en de negen regionale expertisecentra. Deze centra willen voor iedereen 
het aanspreekpunt zijn bij vragen rond dementie. Daarnaast bieden ze maatwerk aan op 
alle domeinen die bijdragen aan een betere dementiezorg.

Personen met dementie en hun directe omgeving kunnen er terecht voor een 
vormingsaanbod, sensibilisering, wetenschappelijke en praktische informatie, een 
communicatieaanbod (boeken, presentaties, vormingen adviesgesprekken enzovoort), 
kennisopbouw en advies over een dementievriendelijke leefomgeving enzovoort.

1. Hoeveel personen heeft het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen bereikt in 2018, 
2019, 2020 en 2021? Graag een opdeling per jaar.

2. Hoeveel personen hebben de negen regionale expertisecentra dementie bereikt in 
2018, 2019, 2020 en 2021? Graag een opdeling per jaar en per expertisecentrum.

3. Wat zijn de voornaamste vragen die het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen en 
de regionale expertisecentra dementie krijgen?

4. Het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen lanceerde aan het begin van de week 
van de zorg, op 9 mei 2022, een preventiecampagne met de naam ‘Twee voor de 
prijs van één’. 

Is er al een evaluatie van deze campagne gebeurd? Zo ja, wat waren de 
bevindingen? Zo niet, zal dat in de toekomst nog plaatsvinden? Welk budget werd 
aan deze campagne uitgegeven?

5. Is er al een volgende (preventie)campagne of actie gepland door het 
Expertisecentrum Dementie Vlaanderen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 815 van 12 september 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. De gegevens over het aantal personen die het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen 
bereikte tijdens de voorbije jaren is moeilijk te achterhalen. Omdat er geen 
registratieplicht opgelegd is, gebeurde hiervan geen systematische opvolging. Via de 
sociale media gebeuren wel registraties. Hieronder kan je een overzicht lezen. 
  
   

 

Regelmatig werkt het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen mee in de Vlaamse 
media aan de beeldvorming over personen met dementie. Zo adviseerde het de 
makers van de serie “Thuis” over de fragmenten met een persoon met dementie. De 
soapserie bereikt dagelijks meer dan 500.000 kijkers.  
Op de website kan je in de jaarverslagen nog andere activiteiten nalezen. U vindt ze 
terug op https://www.dementie.be/expertisecentrum-dementie-vlaanderen-
vzw/organisatie/jaarverslag/.

2. Ook door de Regionale Expertisecentra Dementie worden de contacten niet 
systematisch geregistreerd. In de jaarverslagen kan u nagaan welke activiteiten zij 
organiseerden in de voorbije jaren.

3. Het belangrijkste thema dat het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen en de 
Regionale Expertisecentra Dementie behandelen is Omgaan met personen met 
dementie. Vaak worden hierover specifieke vragen gesteld: personen met 
jongdementie, agressief gedrag, seksualiteit en omgaan met familieleden. Andere 
thema’s waarover veelvuldig vragen worden gesteld zijn: architectuur, voeding, 
antipsychotica, fixatie, dementieplan, preventie, psychometrische schalen, corona, 
vroegtijdige zorgplanning, de rol van de huisarts, sensibiliserende activiteiten, 
muziektherapie, mantelzorg en juridische aspecten. Een nog gedetailleerdere 
opsomming vindt u terug in de jaarverslagen.  

4. Er is nog geen evaluatie van de preventiecampagne ‘Twee voor de prijs van één’ 
gebeurd. Deze is gepland in het najaar en wordt uitgevoerd door Ipsos. Het voorziene 
budget van de campagne is 92.000 euro. 

5. De komende jaren worden nog campagnes gepland door het Expertisecentrum 
Dementie Vlaanderen. Dit gebeurt steeds in samenwerking met het Agentschap Zorg 
en Gezondheid en andere partners. Een recente campagne was de opening van de 
Material Conversations-tentoonstelling in Leuven op 21/09/22, Wereldalzheimerdag in 
aanwezigheid van minister Crevits. Deze tentoonstelling maakt deel uit van de 
vernieuwde campagne ‘Vergeet dementie, onthou mens’.

 Facebook Twitter Linkedin
2018 4000 2050 1200
2019 5000 2125 2360
2020 6000 2150 3000
2021 6500 2160 4000
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